

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭、孔雯瓊 上海報道)第16屆上海國際電影節昨晚落下帷幕，俄羅斯電影《警界黑幕》成為最大贏家，在頒獎典禮上「梅開三度」，包攬最佳導演獎、藝術成就獎，以及分量最重的最佳電影獎。雖然華語電影再度痛失金爵大獎，惟是次影帝、影后桂冠均花落香港電影《激戰》手中，算為華語電影挽回些許顏面，張家輝稱帝，成為該影展首位港、台演員稱帝，而年僅10歲的李馨巧也成為金爵獎歷史上最年輕的影后。

昨天公不作美，正值黃梅雨季的上海白天悶熱如蒸桑拿，臨近黃昏開始大雨飄灑伴以電閃雷鳴，全然被雨水浸濕的紅地毯，每落一步都是水花四濺，不過，眾星均有備而來，著裝大多頗為休閒，未及開幕式時隆重，女星們多用短裙取代長裙，若長裙則多特意選擇黑色、墨綠等深色，避免污跡斑斑的尷尬。與平淡無奇的著裝配搭，閉幕明星陣容也乏善可陳，紅地毯上鮮見大牌蹤影，僅得奇洛李維斯(Keanu Reeves)、謝西嘉謝西婷(Jessica Chastain)、成龍、劉燁、莫文蔚、趙雅芝、張家輝、胡兵等寥寥數星撐場，其間穿紫色長紗裙亮相的莫文蔚行至半程，卻差點失足滑倒，幸虧一旁的奇洛李維斯全程挽着她玉手，才有驚無險，整個紅地毯僅進行了50分鐘就草草收場。

李馨巧5國語言問好

在頒獎禮上，年僅10歲的李馨巧憑《激戰》中「有生命力的演出」，獲頒最佳女演員獎，加冕金爵獎歷史上最年輕的影后，她得獎後非常激動，還用5種語言向現場觀眾問好。稍後公佈的最佳男演員獎同樣花落《激戰》手中，獲得影帝殊榮的張家輝顯得頗為淡定，獲獎感言亦言簡意賅，僅表示得獎很不容易，以後還要繼續努力、奮鬥。

不過，前日影展還沒正式閉幕前，已有媒體聲稱已獲悉金爵獎部分獲獎名單，並稱家輝已確定膺得影帝，亦有記者表示收到《激戰》劇組邀請採訪的短信，內容為「6月23日晚第16屆上海國際電影節將揭曉獲獎名單，《激戰》導演林超賢，男主角張家輝極有可能獲獎，屆時邀請您前來採訪。」昨日早上，該劇宣傳方回應，稱並未向任何一家媒體說過《激戰》將會獲獎，只是說《激戰》獲獎的機會高一些，而上海電影節組委會亦否認獎項洩密。

3片瓜分8獎

今年上海電影節的「缺席」狀況依然非常嚴重，俄羅斯電影《警界黑幕》斬獲最佳電影、最佳導演和藝術成就獎，但導演Yuri Bykov卻沒有親自到場領獎，雖由製片人代為領獎，從第一次的滔滔不絕，至第二次的簡明扼要，第三次則幾乎詞窮，場面其實頗為難堪。

在其他獎項方面，瑞典電影《信賴》獲得評委會大獎、最佳攝影和最佳編劇合共3獎，由此可見是次獎項頗為集中，雖然有14部電影角逐，但所有獎項均被《警界黑幕》、《激戰》和《信賴》包攬，另外兩部華語片《神奇》和《被偷走的那五年》均是顆粒無收。

■張家輝領獎時，笑容燦爛。網上圖片



呼。李馨巧用5種語言打招呼。網上圖片

上海國際電影節 李馨巧成史上最年輕影后 張家輝稱帝



■謝西嘉謝西婷穿藍色長裙現身。孔雯瓊攝

■郭敬明上台致謝。孔雯瓊攝

傳媒大獎揭曉 郭敬明膺最佳新人導演

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)第16屆上海國際電影節中國新片單元電影頻道傳媒大獎於昨晚揭曉，劉燁導演的《青春派》和郭敬明執導的《小時代》以相等票數同獲最佳電影獎，郭敬明更獲頒最佳新人導演，雙喜臨門。首次擔當導演的郭敬明領取最佳新人導演獎時，心情大好，他表示，這是他首次接觸電影，「我用自己的青春拍攝電影，圓了心中的夢想，希望我們一群年輕人創造的電影夢想，帶給中國更多年輕人，給他們自己的夢想，給他們自己的青春。」而導演方剛亮在《我的影子在奔跑》中選擇用半童話的講述方式來反映自閉症家庭生活，他獨闢蹊徑的表達獲得了評委的一致認可，捧走了最佳導演獎。初出茅廬的90後學生董子健憑借在《青春派》中的本色演出獲封最佳男主角，《胡巧英告狀》主演沈傲君顛覆形象演村婦，質樸無華的表演令她斬獲影后桂冠。

■莫文蔚全程挽着奇洛李維斯踏紅地毯。孔雯瓊攝

出道15周年來港獻藝 MISA晒海豚音大派飛吻

香港文匯報訊(實習記者 馬翠媚)日本R&B天后MISA昨晚舉行演唱會，在亞洲國際博覽館再度為樂迷獻唱。她全晚情緒高漲，除了大唱海豚音，又大派飛吻，令一眾樂迷在接近完場時一度大叫「Encore」，鼓掌接近10分鐘。為了慶祝出道15周年，MISA全晚共唱了15首金曲，包括首本名曲《Everything》。演唱會甫開始，穿着一襲白色飄逸長裙的MISA率領一眾樂員上台，她更入鄉隨俗大講廣東話「你好」，粉粉粉，全場即時報以熱烈的掌聲。在她喝水休息期間，台下有名男粉絲用英文，並以超大聲浪向MISA示愛，全晚心情最佳的她聽到後即時報以微笑，又用英文答謝該名男粉絲。

D=OUT讚得意杯粉絲

香港文匯報訊(記者 梁達豐)日本視覺系5人組合D=OUT於上週五(21日)假九展Music Zone舉行其2013年亞洲巡迴演唱會香港站的演出，並獲一班少女粉絲熱烈捧場。當晚準時8時開始，D=OUT為觀眾送上《Killer Tune》、《太刀風橫丁》和《獄》等多首節奏澎湃的樂曲，主音幸樹不時高呼「Hong Kong」帶動場內氣氛高漲，台下粉絲更投入得跟着樂手、主唱左右擺頭，表現與台上一樣賣力，其間成員又指揮眾人舉起紀念毛巾揮舞，甚至扮「米奇老鼠」跳，與粉絲打成一片，玩得非常開心。D=OUT是次來港也是有備而來，以廣東話「大家好」跟各位打招呼之外，低音結他手玲夏更大讚粉絲「好得意」，贏得粉絲一陣陣。樂隊一共唱出20首歌曲，熱唱2個半小時，令樂迷盡興而歸。

尊尼特普盼助孩子心靈變強

美國時間6月22日，荷里活性格型男尊尼特普(Johnny Depp)現身迪士尼加州冒險樂園，出席其新片《獨行俠》(The Lone Ranger)的全球首映禮。他在戲中飾演美國著名的精靈戰士，因小時候父母已告知他具有印地安人血統，他以此為傲，所以覺得跟角色特別投緣。他希望新片能幫助印地安孩子們的心靈變強，如戰士般勇敢地克服所有難關。此外，尊尼特普的拍檔艾米漢瑪(Armie Hammer)則透露首次試戴牛仔帽和眼罩時，很不合身，當時很不習慣牛仔的身份，但現在很享受做牛仔，甚至還隨身攜帶繩索。 ■文：Mana

■尊尼特普向影迷派吻。法新社

香港文匯報訊(記者 陳敏娜)韓國6人男子組合B.A.P昨晚假九展舉行其「B.A.P Live On Earth Pacific Tour」香港站演出，全場爆滿，6子勁歌熱舞近兩小時，熱唱18首歌，氣氛高漲，不過，其間有歌迷大力擲公仔上台，卻誤擲中Zelo的臉，Zelo一臉錯愕，摸着臉頰，似乎略感疼痛。

B.A.P 首場港騷爆滿 歌迷擲公仔 Zelo中臉餅



■6子全晚勁歌熱舞。



■尾聲時，B.A.P脫去外套大騷手臂肌。

■容國化身DJ打碟。陳敏娜攝

6子身穿白色勁裝，以出道歌《Warrior》揭開個唱序幕，接連熱唱《What The Hell》、《No Mercy》等快歌外，容國和大賢深情唱出情歌《I Remember》，其餘4子則帶來《秘密戀愛》，及後他們還分成3組，永才和大賢帶來英文歌《I Believe I Can Fly》；鐘業和Zelo則帶來組曲《Teach Me How to Dougie+Never Give Up》，並大騷舞技；而容國則化身DJ打碟，和Him Chan熱唱《Sexy Clap》。

容國扭羅杯歌迷

6子主要用流利的英文跟歌迷交流，Him Chan和Zelo則入鄉隨俗，用廣東話說出「大家好嗎？」、「你哋掛住我嗎？」，Him Chan還讚香港是個美麗的城市，但他眼見部分歌迷太熱情，站在椅子上看演出，馬上開腔呼籲歌迷下來，注意安全。

及後，6子作自我介紹，Zelo用廣東話曝Him Chan談扮容國，Him Chan聲演了一小段；Zelo和Him Chan在歌迷起哄

下做kiyomi扮可愛；容國則扭羅，逗笑全場，他唱到《My First Kiss》時，更數度親吻攝影機鏡頭，全場嘩然。尾聲時，他們數度高呼「我愛你」，Zelo還扮喊，稱永遠不會忘記這晚。

Him Chan邊唱邊拍照

安哥時，6子躺在地上唱《Coma》，又和歌迷影大合照，唱到《Dancing In The Rain》時，有歌迷把麵包超人公仔擲上台，卻擲中Zelo的臉，力度大到Zelo退了一小步，站在旁邊的Him Chan和大賢也看到目瞪口呆，幸Zelo無大礙，可繼續演出。唱到最後一曲《Crash》時，又有歌迷擲公仔上台，永才見狀馬上閃避，怕被打中，Him Chan則拿着相機，邊唱邊拍照，6子做出愛心手勢，數度致謝後才離開。完騷後，部分歌迷不願離去，並唱生日歌賀大賢本週五生日。6子已於昨日乘機返韓，獲200名歌迷送機。

■Zelo被公仔擲中後，用手摸臉。

陳敏娜攝

■Zelo做kiyomi扮可愛。陳敏娜攝